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2"+ CYCLE Durée : 1h30min COEF : 4
v 51

Eveluation personnalisée n* |

A- Suvolrs et savoirs - faire 10 points
Exgreice | savoirs 5 points

I définir : unité dérivée ; champ électrostatique r - J
2- Qu'est-ce qu'un corps & symétne sphérique ? : 0,5pt y
3- Enoncer la loi de coulomb T Ipt

4- Peut-on confondre le champ gravitationnel au champ de pesanteur ? Si non, pmu'qum a Ipt

5- citer six des sept unités fondamentales _ -' 1.5m

Exercice 2 savoirs - faire S points
Le Soleil, de masse 1.99.10%%kg, situé i la distance ds=150.10%m de la Terre. Lasbunc, defnasse My =704, 107kg, est
situe & la distance d,=380.000km de la Terre. On néglige le rayon de la Tmlrl '-H:Iul».m devant les distances dy el
di. msuppmnquhTm:umcnrpqhymﬂdcw

2. Calculer les intensités des champs de gravitation Gy o G, créés mdem;mﬂ@nr ces 2 astres sur la Terre. 2pits
lmmnﬁmrhphnﬂcﬁmcqmm:munmmmdﬂ‘mc ﬂhaul‘tuduzd:lnuflud:h1m

il Définir le champ créé par la Terre & I"altitude 2 de la surfaee de 18 Ih&&lmmmnmundumkmdn
faibles altitudes. On rappelle que pour a < 1, (1 +a)"” = | + i ' 1.5p
3.2, Calculer I'incentiude relative E - !"—.l‘ En déduire lasalcurde |'altitude 2 pour laquelle cette incertinude st au
plus égnle & 2%. ; L.5pt

B- Evaluations Jﬂﬂpﬂtnmi 10pts
Excreice3  Spoints .
Compétence visée : Mesure d'une mn‘ﬁ*m“ /
On réalise une série de pesée d'un é-:hunllaﬂ‘m masse m avee une balance électronique. Les résultats
sont les suivanis : By
i 1T [ WP T 4 T 5 T ]
M(g) I1LBS | 116500 1180 | (183 | 1179 | 1186 |
1. Quelle est la meilleure cstifition dusésultal de cetie mesure ? Faites cetie estimation. Ipt
2. Caleuler Pincerttude-type. Fadeéuuire I'incenitude élargic AM 1 pour un niveau de confiance de 95% et pour
un facteur ' Clargisserment kg 48, Ipt
J.Dnmnmdcimrﬂiﬂulvpﬁsurhnhurnmtmdumumn-ﬁ:mumujmumém:nwmd:
confiance & partir uniqumcnt de ls ehasse de ta balunce a=1.5. Caleuler I'incertitude due 4 la classe Ac et en déduire
I"incertitude élargic AMX. Ipt
thﬁiqmlnmﬂmdﬂimitudﬂlymﬂnBﬂmﬁtnlcrhrﬂidmd:uﬂ:m Ipts
Exgrcigg 4 Spoints
Compétence visée 1 Réalisation d'une expérience d"Hectriation
Deux boules Slectrisées de charges ga = -1uC et qu de dimensions négligeables, de
rmasses Wy S0y ; my = Sdg. sont fixées aux suppons par deus fils identiques,
iy, Je masses négligeables et de longueur 0,1m.
On donfetig® | 5% ; = 20*

|- La boule B a-t-elle un u:h ou un déficit d"¢lectrons 7 Justifier votre réponse 1pt =

--l-.---. P

2- Reproduire le schéma ci-contre et représenter les forces et les champs qui s ||I;I|qu:m sur les deux
boules 2pts

3- Déterminer la charge qo 2pes



